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Spojené státy představují novou bankovku 50 USD s barevným pozadím 

Poslední denominace peněz v nových barvách. Spolehlivější. Inteligentnější. Bezpečnější.  
Slavnostní otevření návštěvnického centra Střediska západní měny ve Ft. Worth v Texasu 

 
FT. WORTH, TEXAS – 26. dubna 2004 – Vládní zástupci USA z Ministerstva financí, Federální 
rezervní banky a Tajné služby Spojených státu dnes představili nový design bankovky 50 USD s lepšími 
bezpečnostními prvky, jemnou modrou a červenou barvou v pozadí, obrázky vlající americké vlajky a 
kovově modrostříbrnou hvězdou.  
 
Nový design je součástí snahy vlády o udržení náskoku před padělateli a ochranu integrity měny USA. 
Nová bankovka 50 USD, která bude vydána koncem září nebo začátkem října je druhou denominací v 
sérii roku 2004. První je bankovka 20 USD, která byla uvedena do oběhu v říjnu 2003. 
 
„Měna USA je celosvětovým symbolem bezpečnosti a integrity. Tyto nové designy nám pomohou, aby 
tomu tak bylo i nadále; zajistí ochranu proti padělání a umožní lidem, aby si snáze ověřili autenticitu 
svých těžce vydělaných peněz,“ prohlásil ministr financí Spojených států John W. Snow. „Ekonomická 
politika prezidenta kromě zabezpečení měny před padělateli také zajišťuje, aby více peněz zůstalo 
v kapsách amerických rodin.“ 
 
Spolu s ministrem Snowem se představení nového designu bankovky 50 USD také zúčastnil guvernér 
Rady Federální rezervní banky Mark W. Olson, ředitel Úřadu pro výrobu a tisk rytin Ministerstva 
financí, který vyrábí oběživo USA, Tom Ferguson a zástupce ředitele Tajné služby Spojených států, 
agentury pro prosazování zákona zodpovědné za boj s penězokazci, C. Danny Spriggs.  



 
Nová bankovka 50 USD byla představena ve Středisku západní měny (WCF) Úřadu pro výrobu a tisk 
rytin ve Ft. Worth v Texasu. Návštěvnické centrum, které má roční plánovanou návštěvnost 500 000 
hostů nabídne v týdnu začínajícím 27. dubna pět dní bezplatných exkurzí a stane se dlouho očekávaným 
lákadlem pro turisty v oblasti Dallasu-Ft. Worth. V návštěvnickém centru si hosté budou moci projít 
výrobní provozy, prostřednictvím interaktivních ukázek se poučí o technologii a historii měny USA a 
v obchodu s dárky si budou moci zakoupit předměty a suvenýry vztahující se k penězům.  
 
WCF, ve kterém se tiskne 55 procent všech bankovek USA je jediným provozem kromě střediska Úřadu 
pro výrobu a tisk rytin ve Washingtonu, DC, kde se tiskne národní oběživo. Bude zde také vytištěna 
první série nového designu bankovky 50 USD.   
 
Nové bankovky 50 USD budou spolehlivější, inteligentnější a bezpečnější: spolehlivější, protože se 
hůře falšují a snáze kontrolují; inteligentnější, aby měly náskok před technicky schopnými penězokazci; 
bezpečnější k zajištění integrity oběživa USA. 
 
„Chceme, aby veřejnost věděla jak používat bezpečnostní prvky na ochranu svých těžce vydělaných 
peněz,“ prohlásil Spriggs. „Kombinovaná kampaň osvěty veřejnosti, agresivního prosazování zákona a 
zlepšených bezpečnostních prvků zlepšila povědomí veřejnosti a pomohla nám v boji s penězokazci.“ 
 
Navzdory tomu, že penězokazci stále více využívají technologie, moderní zastrašovací prvky používané 
vládou proti falšování pomohly zajistit nízkou hladinu falšovaných peněz. Podle současných odhadů je u 
bankovek 50 USD, které jsou v oběhu na celém světě, méně než 1 falešná bankovka na každých pravých  
25 000 bankovek 50 USD, které jsou v oběhu. 1 
 
„Spolehlivá měna, které tato nová bankovka 50 USD napomůže, je klíčovým faktorem pro sílu naší 
ekonomiky,“ prohlásil Olson. Uvedl, že součástí přípravy na vydání nové bankovky 50 USD bude 
osvěta podniků, finančních institucí a spotřebitelů, kteří nejvíce používají tuto denominaci. „Naším 
cílem je hladký přechod oběživa s novým designem do každodenních hotovostních transakcí. K tomu je 
zapotřebí, aby bylo rozpoznáno a uznáváno jako zákonné platidlo, a aby osoby, které je používají, věděli 
jak ověřit jeho autenticitu.“ 
 
Po bankovce 50 USD bude vydána nová bankovka 100 USD. Zvažujeme nové designy bankovek 5 USD 
a 10 USD, ale nové designy bankovek 1 USD a 2 USD neplánujeme. Po vydání nového oběživa 
zůstanou bankovky se starším designem i nadále zákonným platidlem.  
 
Vzhledem k tomu, že penězokazci stále více používají digitální metody, a pokroky v technologii 
umožňují snazší a levnější digitální padělky, vláda si udržuje náskok před penězokazci modernizací 
oběživa každých 7-10 let.  
 
„Musíme mít náskok před touto technologií, která se vyvíjí a rozvíjí stále rychleji. Zařízení jako digitální 
tiskárny a vysoce kvalitní skenery jsou stále snadněji dostupná za nižší ceny,“ prohlásil Ferguson. 
Musíme zajistit, aby naše bankovky byly spolehlivější, inteligentnější a bezpečnější, abychom měli 
náskok před potenciálními padělateli.“  
                                                 
1 Federální rezervní banka 
 



 
   

 
Peníze v nových barvách 
I když spotřebitelé by neměli používat barvu ke kontrole autenticity svých peněz (měli by se místo toho 
spoléhat na snadno použitelné bezpečnostní prvky – viz níže), díky barvě jsou bankovky složitější, což 
ztěžuje padělání. Pro různé denominace budou použity různé barvy, což pomůže všem – a zvláště 
slabozrakým osobám – aby od sebe snadněji rozeznali bankovky různé denominace. 
 
Nové bankovky používají jemné barvy v pozadí a zvýrazněné historické symboly Ameriky. Nová 
bankovka 50 USD, jejíž emise proběhne koncem roku 2004, bude mít odstíny modré a červené spolu 
s obrázkem vlající americké vlajky a kovově modrostříbrné hvězdy.   
 
Bezpečnostní prvky 
Nový design bankovky 50 USD si podrží tři důležité bezpečnostní prvky, které byly zavedeny v 90. 
letech 20. století a umožňují spotřebitelům i obchodníkům snadnou kontrolu:   
 

- Vodoznak: slabý obrázek, který je podobný portrétu, je součástí vlastního papíru a je 
viditelný z obou stran, když se podrží proti světlu. 

 
- Ochranný proužek: tento vertikální proužek plastiku je také viditelný z obou stran, když se 

podrží proti světlu, je součástí papíru a je něm malým písmem napsána hodnota bankovky. 
 

- Opticky proměnlivá barva: číslo ve spodním pravém rohu na líci bankovky, které uvádí její 
hodnotu a mění barvu při naklápění bankovky.   

 
Protože tyto prvky se obtížně reprodukují, penězokazci se často ani nesnaží je reprodukovat. 
Penězokazci doufají, že pokladníci a veřejnost nebudou své peníze pečlivě kontrolovat.  
 
Penězokazectví: Stále více digitální 
Penězokazci stále více používají digitální metody, protože moderní technologie umožňuje snazší a 
levnější tvorbu digitálních padělků. V roce 1995 bylo necelé jedno procento falšovaných bankovek, 
které byly zjištěny v USA, vyrobeno digitálně. Od té doby se digitální zařízení stala dostupnější pro 
veřejnost, což vedlo k nárůstu digitálně vyráběných falšovaných bankovek. Během několika posledních 
let se množství digitálně vyráběných falšovaných bankovek ustálilo na přibližně 40 procentech.2 
 
Agentury pro prosazování zákona i nadále postupují agresivně. V roce 2003 Tajná služba USA provedla 
469 zabavení digitálního vybavení používaného k penězokazectví, jako jsou osobní počítače, a provedla 
3640 zatčení za penězokazectví v USA. Při trestních stíháních se daří usvědčit 99 procent pachatelů.    
 
Veřejná osvěta 
Rozpoznání bezpečnostních prvků oběživa, které se ve Spojených státech zvýšilo na 85 percent 
vzhledem k veřejné osvětě zaměřené na novou bankovku 20 USD3, je důležitým faktorem při 
zastrašování penězokazců.  
 

                                                 
2 Tajná služba USA 
3 Penn, Schoen & Berland Associates 
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Vzhledem k tomu, že zlepšené bezpečnostní prvky jsou efektivnější, pokud si je jich veřejnost vědoma, 
vláda USA provádí rozsáhlý program osvěty veřejnosti. Tento program zajistí, aby si lidé na celém světě 
byli vědomi, že bude vydáno nové oběživo, a aby snáze rozpoznali a používali jeho bezpečnostní prvky. 
Tato osvěta bude zaměřená na pokladníky, majitele obchodů, podniková a průmyslová sdružení a média. 
Na celém světě je v oběhu téměř 700 miliard USD a z toho jsou dvě třetiny amerického oběživa mimo 
území Spojených států; proto je důležité, aby program osvěty veřejnosti probíhal na celém světě.  
 
Pokud se chcete dozvědět o novém oběživu více a stáhnout si obrázky jeho nového designu, navštivte 
následující adresu: www.moneyfactory.com/newmoney.  
 
 

- ### - 
 
 
 

http://www.moneyfactory.com/newmoney

